

מזרח חדש (ארי קלט)
העורך: ד"ר א. מרמון
המורה: מרר חדש בע"מ

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Szaudia kiralya megérkezett Indiába

Nagyobb ünnepélyességgel fogadták, mint a Szovjetunió vezetőit
New-Delhi (UP). Tegnap 21 agyulövés eljezte Szaud arab kiraly érkezését 17 napos indiai látogatására.

A minisztertanács ülésén támadták Eskolt a bérkérdésben tett kijelentései miatt

A pénzügyminiszter nem tanácskozott előzőleg a kormány többi tagjaival az ügyben - Kedden újabb minisztertanács lesz

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A tegnapi minisztertanácsban Golda Meirson helyettes külügyminiszteri minőségében beszámolt a jugoszláv követnek mult héten nála tett látogatásáról.

a kormány baloldali miniszterei is különvéleményüknek adtak nyilvánosan kifejezést ebben a kérdésben.

nyos munkakonfliktusok esetén beavatkozhatson és közvetíthessen a munkások, valamint a munkások között.

A kormány szövegje közölte, hogy a kormány kedden újabb minisztertanácsot tart és azon remélhetőleg már Ben Gurion miniszterelnök is résztvesz.

Rádió-aktív eső és hó esett Japánban

Tokio (UP). Egy japán atomtudós kijelentette, hogy a Japán egyes részein lehullott rádióaktív eső a Szovjetunióban legutóbb történt hidrogénbombarobbanás következménye.

az utóbbi napokban hullott esővízből, mert mérgezést kaphatnak tőle. A három déljapán sziget meteorológiai intézete a legnagyobb sziget székhelyén, Kiotóban van és onnan közölték, hogy minden liter esővízben 28 ezer rádióaktív részecske van.

Amerika beavatkozásra készül a ciprusi válságba

Washington, (UP). Jólértesült körök szerint az Egyesült Államok rövidesen beavatkoznak a ciprusi válságba. Az Izrael és az arab államok közötti konfliktus rendezése körül nehézségek és a szovjeteknek az övezetbe való általános bevonulása miatt a ciprusi válság különösképpen nagy jelentőséggel bír.

tés ügylátszik nem riasztotta vissza a görög nacionalistákat attól, hogy bombát dobjanak egy zsúfolt báterembe, amelyen John Harding marsallnak, a sziget kormányzójának is jelen kellett volna lennie.

az elnök személyének megsértése két évig terjedő börtönbüntetéssel és háromezer font bírsággal büntethető.

hatalmas támaszpontot építeni. Az a gyanum, hogy az Egyesült Államok bizonyos mértékben támogatja ezt a szándékot.

nem fog pillanatnyilag háborút kezdeni. A New York Times washingtoni tudósítója, aki ezt az értesülést közölte, azt is megállapítja, hogy a cseh-egyiptomi fegyverszállítási tranzakció ellenére amerikai kormánykörök kétfelteknek annak lehetőségében, hogy bármelyik fél is megkockáztatná a nyílt háborút, mert a közvélemény feltétlenül az ilyen támadás ellen fog fordulni.

Ma kerül a Kneszet elé a 113 milliós pótköltségvetés

Alapot létesítenek a természetfölöslegek felvásárlására

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kormány ma helyezi a Kneszet asztalára a 113 millió fontos pótköltségvetésről intézkedő törvényjavaslatot.

a gazdasági miniszterek bizottsága tegnap elhatározta, hogy 250 ezertől 1 millió fontig terjedő pénzügyi alap létesítésére tesz javaslatot.

paradicsomfészeslegek felvásárlása a cél, mert bebonyolult, hogy a mezőgazdálkodás súlyos veszteségeket ért és ez zavarta a mezőgazdasági termelés folytonosságát.

A gazdasági miniszterek bizottsága elkészítette a Chule-társaság alapszabályát.

Megegyezés várható a narancsszüretelési bérek ügyében

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától.) Hatvan gyémántszószelő-üzem korongkészítői tegnap fejezték be háromnapos figyelmeztető sztrájkjukat, amelyre azért került sor, mert a munkások nem teljesítették a szakszervezetnek egységes bértarifa megállapítására vonatkozó követelését.

A munkaviszályban a munkaügyi minisztérium is közvetített, - eredménytelenül. Az államhatározatok tegnapi közgyűlésén elhatározták, hogy egy heti haladékot adnak és ha addig sem teljesítik követeléseiket, sztrájkba lépnek.

A gazdasági miniszterek bizottsága elkészítette a Chule-társaság alapszabályát. A Chule-társaság a kormány, a Szochnut és a Keren Kájmetet közös alapításával, amelynek az lesz a feladata, hogy a Chule-mocsár lezáritása után megművelésre alkalmassá tett 30 ezer dunám föld felett rendelkezék és gondoskodják a megműveléséről.

Ben Gurion ismételt hangsúlyozta, hogy Izrael hajlandó béketárgyalásokba kezdeni az arabokkal, de csak előzetes feltételek nélkül.

Drága férjem, GUTTMANN RUDOLF SIRKÓAVATASÁT halálának első évfordulóján, 1955. december elsején, csütörtök délután 3.30 órakor tartjuk a kirját-saull temetőben. GUTTMANN KATÓ.

A cikória napjainkban fontosabb az egészségre, mint azelőtt! A „HAZWI” cikória - minden versenyen felül - elérkezett a kávépótlékok királyához, a „LEGE M”-hez. Egy doboz „LEGE M” 40 gram kávé hozzáadásával elegendő 60 csészére. Próbálja ki, öröme lesz. 500 r. egy doboz. Követelje minden makoletben!

Szurikának FIA SZÜLETÉSE ALKALMABÓL SZIVBÓL GRATULÁL AZ ACKERMANN CSAI

A turizmus megadózáása ellen

Miről irnak a héber lapok?

A „DAVAR” Achmed Keirat egyiptomi helyettes külügyminiszter washingtoni nyilatkozatával foglalkozik, amelyben az egyiptomi politikus Egyiptomnak a „készségét” hangsúlyozza ki egy Izráellel való békés elrendezés keretében. Keirat azonban ugyanakkor mindjárt lezárta, hogy Egyiptom szerint a meginduló tárgyalások csak közvetítő útján bonyolíthatók le és minden ilyen tárgyalás előfeltétele természetesen, hogy a status quo a határok kérdésében nem maradhat fenn. A Dávár szerint tehát az egyiptomi külügyminiszter-helyettes tulajdonképpen ugyanazt a lemezt forgatja, amelynek tartalmát Nasser miniszterelnök is

többször ismételte. Eszerint az arab államok nem voltak ellene az 1947-es UNO-határozatoknak, hanem Anglia volt az, amely ellene szegült és fegyverrel látta el a cionistákat a terv keresztülvitelének a megakadályozására. Az arabok pedig csak azért ösztönözték el Palesztinát, nehogy a cionisták az egész országot elfoglalják.

Mindenestre — modja a Dávár — a világ közvéleménye most láthatja, milyen az egyiptomi békekészség. Még a tárgyaló asztalhoz való letelepedést is feltételekhez kötik, ugyanakkor, mikor Izráel kormányja minden feltétel nélkül való közvetlen tárgyalásra hívta fel az arab államokat.

annyiféle adóval és városi illetékekkel vannak terhelve, hogy ezek az összegek több mint 10 százalékkal drágítják meg a szállodai számlák összegét. A Háárec szerint a külföldi turistának semmi köze sincs a szociális és nemszociális városi és állami terhekhez és illetékekhez, amelyeknek a bélyegeit a szállodai számlákra ragasztják. A külföldi látogató mindezt számba se veszi, csak azt látja, hogy 100 dollár helyett számlája 110 dollárt tesz ki. Ugyanakkor lehetséges, hogy ezeknek a hozzáított 10 dollár felhasználásával a turista egy-két nappal tovább volna az országban.

A lap szerint nagy hiba, hogy mi magunk még nem szoktunk hozzá ahhoz, hogy a turisztikában nagyszabású kivételi tényezőt lássunk, amelyért a világ sok állama, így Franciaország, Olaszország, Görögország és azoknak minden idegenforgalmi ténylegje és szállodája hatalmas konkurenciát folytatnak egymással. Meg kell tanulnunk, hogy a turisztika éppen olyan kivételi cikk, mint bármelyik más kivételre szánt ipari vagy mezőgazdasági árucikkünk, amelyet ennélfogva nem szabad felesleges „kivételi adóval” terhelni, még ha ezt a kivételi adót „táv mágén”-nak hívják is.

„Kivételi adó”?

A HACOFE a turista-szerező megindulásával foglalkozik és felhívja a kormány figyelmét a turizmus nagy fontosságára. Nagy eredmé-

nyeket hozhat számunkra a külföldről jövő turistaforgalom valutában is, de még ennél is nagyobb fontossága van a külföldi közvélemény felvilágosítása és megnyerése szempontjából. Az ország sok természetes és történelmi vonzerővel rendelkezik, amely előfeltétele a turisztika fejlődésének, ugyanakkor azonban többféle akadály is utját állja ennek. A lap szerint a kevesebb pénzű középosztálybeli külföldi látogatók számára nem állnak rendelkezésre megfelelő olcsóbb osztályú szállodák és ezenkívül a szállodai számlák

Felajánlások a Honvédelmi Alapra

A honvédelmi minisztérium irodájában az utolsó három nap folyamán összesen több mint 100 ezer font készpénz és felajánlás érkezett be.

Lea Ben Jiszráél, a bné-bráki Nevé On kórház alkalmazottja 170 font havi fizetését megboldogult Jorám fia a felszabadító háború hőse emlékére, az alapnak adományozta.

Elisa Fleischer, az El-Al stewardesse, egy amerikai utastól tetszés szerinti felhasználásra kapott 35 dollárt a fegyveralapa adományozta.

A Dán-vállalat egyik autóbuzának Hádár Jozséfra megtett útjában beszédett 22 fontot azért adta az alap javára, mert a sofőr az út menti kerülő útjára nem jó gosan szedte be ezt az összeget az utasoktól.

Uzemek és munkások: a Tel Aviv-jaffai vámgünyökök szövetsége 11 ezer fontot, a rámt-gáni Elko-gyár 1832 fontot, az Ass-szalámi-gyár 250 fontot, a Jáel-szalámi-vállalat 1700 fontot, az izráéli zeneszerzők és írók szervezete 1000 fontot, az optikusok izráéli szövetsége második adományként 425 fontot, a Blatt-üzem Petach-Tikván 500 fontot, az üzem munkásai 215 fontot adományoztak. A givát-rámbámi Szolél Boné kirendeltség munkásai 857 fontot, a tel-avivi Lusztig és Társa cég 9 fontot, a Incode hússzállító társaság afrikai munkásai 395 dollárt, az ipari és mérnöki művek részvénytársaság 172 fontot, a rison-leioni Tavlin-gyár 415 fontot adományozott.

Mezőgazdasági települések és a vidék: Tel Jicchá 1600 font, a „Galil Haeljon”-garázs Kirját Smonén 815 font, a bné-bráki városháza dolgozói 240 fontot, Ramle városa 649 fontot, a petach-tikvai tüzoltók egyesülete 100 fontot adományozott. Templomok és iskolák: a herzlai Bét Joél-templom 227 fontot, a daganjai iskola harmadik osztálya 11 fontot, a bné-jákovi állami iskola tanuló 117 fontot, a tel-avivi Tel Cháj állami iskola tanuló 104 fontot és a rison-leioni Cháviv állami iskola tanuló 952 fontot adományoztak.

HABIMAH

Tel-Aviv, november 28., hétfő
MEDEA
(A fém munkások egyesületének)

OHEL

Tel-Aviv, november 28., hétfő
ELDORADO

„A 24-es magasiat nem válaszol”

A „LÁMERCHÁV” egyik cikkében több állami hivatalnak és magánintézménynek az ellenük felmerült panaszok dolgában mutatott nemtörődömségét teszi szóvá. A lap bírálja a rendőrség, a közoktatásügyi minisztérium és Tel-Aviv polgármesteri hivatala, valamint több iparvállalat magatartását, amelyek a lap hasábjain ellenük elhangzott panaszokra, vagy kérésekre egy szóval sem reagáltak. A rendőrséghez egy futball-meccsen történt verkedés ügyében, a tel-avivi városháza és a szabadonkiszálló vésztekutyák ügyében fordultak a lap olvasói, de válasz panaszokra nem érkezett. A lap ugyanakkor megemlíti egyik munkatársának a negevi Foszfát-mű-

veknél tett látogatását, ahol az illető különféle kifogásokkal más-más instancokhoz utasították és így akadályozták meg az újságírókat a nagy állami üzem megtekintésében.

A „Lámercháv” szerint az egyszerű polgárban nem sok bizalmat ébreszt az a tudat, hogy az egyes állami hivataloknak, vagy üzemeknek takargatnivalójuk van. Sajnos, nekünk az ilyen rejtetegetnivalók tekintetében rossz tapasztalataink vannak és egyébként sem hiszünk, hogy az állami hivatalok és üzemek illetékes vezetői az ellepezni való dolgok nyilvánosságáragozatlat huzamosabb időn keresztül meg tudják akadályozni, — fejezi be fejtegetését a Lámercháv.

A sáskák Transzjordániában

Amman, (AFP). A transzjordán földművelésügyi minisztérium jelenti, hogy Jericho vidékét ismét sáska lepte el. A sáska elleni küzdelem eddig az esős időjárás miatt meglehetősen eredménytelen volt — mondja a jelentés. A rajok egyrésze délkeleti irányban folytatta útját, míg egy hatalmas hét kilométer hosszú raj az ország déli részében Gahur el Szafib vidékén telepedett le. Az Arab Légő egységei figyelik a sáskarajok mozgulatait.

32 évi hallgatás után a nyulak ellen szóait fel a Lordok Házában

Egy külön angol főnemes legfőbb gondja

London, (UP). Choolman-dalay lordja, aki többek között arról is híres, hogy a nyulak esküdt ellensége, a múlt héten megszakitotta 32 éves hallgatását a Lordok Házában. Az angol főúr, aki az első világháború után került a Lordok Házába és átélte az angol világbirodalom legsúlyosabb megrázkódtatásait, anélkül, hogy egyetlen szót is kiejtett volna száján, szerdán szólásra emelkedett és ezzel véget vetett a leg-hosszabb hallgatásnak, amelyet az angol parlamentarizmus történetében eddig feljegyeztek. A parlamenti jegyzőkönyv elárulja, hogy a 72 éves lord felállt és négy percet beszélt a nyulak pusztítását tiltó törvényjavaslat vi-

Ma terjesztik elő Tel-Avivban a városi adók emelési tervét

Elmaradt a városi tanács tegnapi ülése

Tel Aviv város tanácsának, vasárnap esti ülése elmaradt, mert a városi adóemelésének kérdésében nem történt végleges döntés. Hir szerint a városi koalíció a városi pénzügyi bizottság ma megtartandó ülése elé a városi adók felemelésére vonatkozó javaslatot fogja előterjeszteni, mely szerint a vagyonadó 19 százalékkal, az általános adó 15 százalékkal és a szemétkihordási

adót 15 százalékkal akarják emelni. Minden valószínűség szerint a pénzügyi bizottság tagjainak többsége elfogadja a javaslatot, miután nincs más mód a városi deficit fedezésére. Ezt a javaslatot hosszas tárgyalások előzték meg, mert Levanon polgármester megegyeztetett olyan magas adóemelési követelt. Miután a javaslat a pénzügyi bizottságon átmegy, a kedden megtartandó városi képviselőtestületi ülés elé fogják terjeszteni.

A vagyonadó 15 százalékos emelése hozzávetőleg félmillió fontot fog jövedelmezni, az általános adó pedig 300 ezer fontot. Ennek ellenére az április elsején befejeződő pénzügyi esztendőben a város mérlege egymillió font deficittel fog zárulni.

TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ALLENBY: Hajji Baba
ARMON DAVID: Nevetés a paradicsomban
CHEN: Mandy
EDEN: Johnny Guitar
ESZTER: The Prodigal
MIGDALOR: O. K. Nero
MUGRABI: Vera Cruz
OPHIR: Francia Kánkán
MATMID: A batorság vörös jelvénye
ORION: Sztár született
SDÉROT: Tánccal évek
YARON: Arany sólyom
ZAMIR: Furia
TAMAR: Marly
TCHÉLET: Les Amants du Tage

Január közepére halasztották el a Hiszladrut kongresszusát

Namir főtitkár Amerikába utazik

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hiszladrut kongresszusát, amelyet eredetileg decemberben akarták megtartani, január 17-re halasztották el, mert Mordecháj Namir főtitkár decemberben az Egyesült Államokba utazik a két szakszervezeti szövetség, az AFL és CIO egyesülési kongresszusára. Mint jelentették, a Hiszladrutot mindkét szervezet meghívta erre az alkalomra és az ügyvezetőség tegnap ülésén úgy döntött, hogy Namir főtitkár látja el a képviselőletét.

Megbízható értesülések szerint, illetékes körökben politikai jelentőséget is tulajdonítanak ennek az útnak, miután biztosítva van, hogy

az amerikai munkáskongresszuson a Hiszladrut képviselője kimerítően ismertesse Izráel biztonsági és külpolitikai problémáit.

Ugyancsak a tegnapi ülésen javaslatot tárgyalt a Hiszladrut ügyvezetősége, amely szerint fokozottabb felvilágosító tevékenységet fejtenek majd ki a világ szakszervezeti mozgalmainak keretében és az ervevonatkozó részletes terv kidolgozását a politikai osztályra bízták.

A tegnapi ülésen egyébként bejelentették, hogy a Hiszladrut kongresszusán D. Ben Gurion miniszterelnök tartja meg a központi referátumot „a Hiszladrut az államban” címmel.

„Nem lehet Izráelt” második Spanyolországáé változtatni

Amerikai munkásvezérek Izráel mellett

A „DAVAR” new-yorki munkatársának jelentése szerint a hiszladrut gyűjtőakció összejevetelén az amerikai szakszervezetek vezetői nagy szeretettel szóltak Izráelről és erősen követelték, hogy hogy a nyugati hatalmak aktív módon álljanak Izráel mellett.

Walter Reuther, a CIO munkásszervezet vezetője szerint a szabad világnak és különösen Amerikának megvan az ereje ahhoz, hogy véget vessen a közelkeleti viaszálnak. Ugyanakkor kijelentette Reuther, hogy kértelkedik az Eden angol miniszterelnök által felvetett javaslat célszerűségében. — Nem lehet dijjakkal kitüntetni az állandóan támadó arab államokat.

Walter Reuther ezután elragadtatással szólt Izráelben tett látogatásáról, amelynek folyamán meggyőződött róla, hogy Izráel békét akar, mert csak a béke biztosíthatja az ország akadálytalan fejlődését. Amerikának — mondotta — nem az a kötelessége, hogy Egyiptomot az orosz fegyverek helyett amerikai fegyverek elfogadására ösztönözze, hanem hogy veleszemben Izráel határait minden körülmények között garantálja és megvédje. Szerinte az arabok ellenségeskedésének egyik oka az, hogy Izráel kitart a demokrácia

rendszere mellett. Kár, hogy az arab népeket nem lehet néhány hétre Izráelbe látogatóba elhívni, mert ha igen, rövidesen egyetlen arab diktátor sem maradhatna meg a helyén.

J. Potovsky a másik szakszervezeti vezető felszólásában kijelentette, nem engedjük meg, hogy Izráel újabb Spanyolországáé változzék.

A hiszladrut gyűjtőakció ünnepélyes megnyitása pénteken este nagy szimpozionnal vette kezdetét, amelynek ünnepi szónoka Cháim Schurer, a Dávár főszerkesztője volt. Schurer a hallgatóság feszült figyelmében mondott el részleteket oroszországi látogatásáról. Az ünnepélyes megnyitáson a zsidó világkongresszus részéről M. Perlzweig szólt fel.

Az „Eden-terv” szerzői

A londoni Jewish Observer érdekes cikkben számol be az angol diplomatákról, akik az Eden-féle javaslat értelmi szerzői. Első helyen áll köztük Evelyn Shackburgh államtitkár, aki közvetlenül a világháború előtt alantas minőségben szolgált a kairói nagykövetségben. Azonban nem is a Közelkeleten, hanem Prágában került először közelebbi kapcsolatba a palesztinai kérdéssel, a brichá idején. A cseh kormány és főleg az elhúnyt Jan Masaryk külügyminiszter, minden segítséget megadtak a brichának. De Masaryk 1945 őszén közelebb került a brichá vezetőivel, hogy az angol nagykövetség újonnan érkezett elnöktikára Evelyn Shackburgh tiltakozott a cionistáknak nyújtott segítség ellen.

A mai angol közelkeleti politika tényleges értelmi szerzője azonban Sir Michael Reith, Anglia mostani bagdadi nagykövete, aki Bevin külügyminiszterisége idején helyettes államtitkár volt. A harmadik társszerző Anglia kairói nagykövete.

Hatezer asszony egintimebb valomásait adja ki könyvaiakban egy angol orvos

Fiatal lányok is szerepelnek a megkérdezett nők között

London (UP). Dr. Justus Charter, a nemibetegségek orvosa, aki egyben előnye a házastársi és más szexuális kapcsolatok kutatóintézetének, tegnapi bejelentette, hogy rövidesen megjelenő könyve nagyszámú szexuális fog kelteni, mint dr. Alfred Kinsey, az ismert amerikai szexológus könyve. Charter elmondta, hogy könyve 6000 asszony legintimebb vallomásait fogja tartalmazni. A kérdések között, amelyekre a hatezer nő válaszolt — felerészben férjes asszony, felerészben aggszűzek — ilyenek is vannak: „Volt-e vala az a be-



A kézilabda-bajnokság állása

A legtöbb csapat négy forduló játszott a mai napig és az eddigi mérkőzések után már csak két csapat maradt pontvesztéses nélkül: a Makkabi Rechovet és a Makkabi Petach Tikva. Igen jól tartja magát ebben a bajnoki évben a Hapóel Rechovet is, amelyik öt játszott mérkőzés után a pontot szerzett, egyetlen vereséget szenvedett, amivel szemben négy győzelem áll a múltévi bajnokság második helyezettje, a Makkabi Cífon állandóan sok tartaléjtátkóssal kénytelen kieszeni csapatát és ezért gyengébben szerepel, mint tavaly.

A bajnoki sorrend jelenleg a következő: Makkabi Rechovet és Hapóel Rechovet 8-8 pont, Makkabi Petach Tikva 6 p., Makkabi Cífon 4 p., Makkabi Tel Aviv, Makkabi Rison, Brit Makkabi Atid 2 p., Hapóel Tel Aviv pont nélkül. A legutóbbi bajnoki forduló eredményei: a Makkabi Rechovet — Hapóel Tel Aviv mérkőzésre az utóbbi csapat nem jelent meg és így a Makkabi játék nélkül jutott a két bajnoki ponthoz. Makkabi Rison — Makkabi Cífon 11:10; a Rison győzelme meglepetés. Hapóel Rechovet — Brit Makkabi Atid 23:2. Nagyrésztben a kapus gyenge játéka okozta a Makkabi gólpapros vereséget.

Hapóel Cholon — Makkabi Jeruzsálem 82:76

A Jeruzsálemi YMCA-teremben folyt le a két csapat között megismételt kosárlabda bajnoki mérkőzés, amelyet elkeseredett küzdelemben a choloni csapat nyert meg. Ezzel biztosította második helyét a Makkabi Rechovet ellen a bajnokságban. Ezután már csak a Makkabi Rechovet és a Makkabi Rison között játszani (Makkabi Jeruzsálem — Mismár Háemek) a bajnokság teljes befejezéséhez.

A jeruzsálemi derbyt a Hapóel nyerte meg

A Hapóel és Bétár között lejátszott labdarúgó revans-mérkőzés a Hapóel csapata nyerte meg 2:0 (1:0) arányban. A YMCA-pályán megrendezett játéknak mintegy 4000 nézője volt. Mindkét csapat több tartalékot szerepeltett és ez a játék színvonalán is meglat-sított.

Mit mutatott a célfotó?

A múlt héten Moszkvában megrendezett nemzetközi úszóverseny, amely Európa hat legerősebb úszóját gyűjtötte egybe, számos kemény viadalt hozott. Amint már közöltük, a legkiválóbbul lett a francia úszó, aki a verseny első helyén állt startból. A döntőbe jutott versenyzők annyira egyidőben úszták a célba, hogy a helyezések megállapításához a cél-fotó tanulmányozására volt szükség. Néhány napi alapos kiemelés után megállapították a sorrendet, amely szerint a verseny győztese az angol Roberts lett 58,1 mp-es idővel, mögötte két szovjetversenyző: Szkomorovszki és Balandin, a negyedik helyen a svéd Larsen érkezett a célba. Nyéki 59,0 mp-es idővel hetedik lett.

Ugyanezen a versenyen Zaborzski 18:53,3 perc alatt kitűnő idővel megnyerte az 1500 méteres gyorsúszást, Ladomerszki Mária 1:16,4 perc alatt a női 100 méteres pillangóúszást és a magyar nőatletéta 4:31,8 perc alatt a 4x100 méteres gyorsúszástafutott.

A bajnokok labdarúgó tornája

Az olasz Milan második mérkőzésén legyőzte az FC Saarbrücken csapatát és 4:1 arányú eredményével biztosította továbbjutását a következő fordulóra. (Az első mérkőzés az FC Saarbrücken nyerte meg 4:3 arányban.) A skóti Hibernian a svéd Djurgarden csapatával játszott a második forduló első mérkőzését Glasgowban. A visszatérő 3:1 arányban győztek. A szlovák-válogatott mérkőzés is Skótszágban rendezik, minthogy a svéd csapat pályája a késői szezonban már bő alatt van és játéka alkalmatlan.

„Ki felelős az ön nemi neveléséért?”

„Nincsenek-e olyan aggodalmak, hogy ön testi szempontból nem alkalmas szerelmi partner?” — (Erre a kérdésre csak férjes asszonyoknak kellett válaszolni.) — „Férje kielégít-e önt szexuálisan?”
Dr. Charter, aki már néhány könyvet írt szexuális problémákról, ebben a könyvében fiatal lányokhoz intézett kérdésekre adott válaszokat is belefogal. Férjes asszonyoknak főzési problémákra is kellett felelniük, valamint arra, hogy miként viselkednek férjeik étkezésénél.

A Szovjetunió másodszor is megfenyegette Perzsiát

Nem hiszik, hogy az oroszok fegyveres erőket küldenek az országba

Moszkva, (UP). A szovjet kormány újabb figyelmeztető jegyzékét intézte Perzsiához a bagdadi szövetséghez való csatlakozása miatt. Az így beállított helyzet veszélyt idéz fel a Szovjetunió határán és ezért a Szovjetunió nem nézheti nyugodtan Perzsiát csatlakozását a bagdadi szövetséghez — mondja a jegyzék. A szovjet kormány elutasítja Perzsiát választó hat hét előtt átnyújtott első tiltakozó jegyzékére. „Perzsiának vállalnia kell a felelősséget lépésének következményéért”.

„Ez a katonai csoportosulás veszélyezteti a nemzetközi feszültség terén elért eredményeket” — folytatja a jegyzék. — Nem véletlen

tehát, hogy a bagdadi szövetség tagállamainak szomszédai, úgy az arab országok, mint más közelkeleti államok negatív álláspontja helyezkedtek a szövetséggel szemben, amelyben fontos érdekeik veszélyeztetését látják.

Teherán, (UP). Perzsiai kormánykörökben hűvösen fogadták a szovjet tiltakozó jegyzékét amiatt, hogy Irán csatlakozott a bagdadi egyezményhez. Az elmúlt hat hétben ez a második szovjet-jegyzék ebben a kérdésben. Legmagasabb kormánykörök közül úgy informálták a United Press munkatársát, hogy a perzsa kormány válasza főbb vonalaiban azonos lesz a válaszjegyzékkel, a-

melyet az első szovjet-tiltakozásra küldtek. Irán azt állította abban, hogy olyan szövetséghez csatlakozott, amelynek nincsenek rossz szándékai a Szovjetunióval szemben és célkitűzései meg egyeznek az UNO-alapokmány szellemével.

Perzsa kormánykörökben nem zárják ki annak lehetőségét, hogy a Szovjet-unió válasza célozni fog bizonyos lépésekre, amelyeket a Szovjetunió tenni akar Perzsiát ellen. Azt ugyan nem hiszik, hogy a Szovjetunió elni akarna az 1921 évi orosz-perzsa szerződésben biztosított jogával, amelynek alapján fegyveres erőket küldhet Iránba, ha ez az állam olyan lépést tenné, amely veszélyeztetné a Szovjetunió békéjét. Teheránban éppenséggel az a vélemény, hogy Perzsiának a bagdadi egyezményhez való csatlakozása eloszlatja ezt az aggodalmat, mert sem Anglia, sem a többi nyugati hatalmak nem tűnnek, hogy a Szovjetunió megsértse Perzsiát területi épségét. A Szovjetunió ezt nem teheti meg, mert joggal tarthat attól, hogy ilyen lépéssel általános háborút provokálhat.

A perzsa kormány a jövő héten küldi el válaszjegyzékét.

New York, (UP). — A New York Herald Tribune megállapítja, hogy a bagdadi konferencián kiterített védelmi vonalnak két gyenge pontja van. Az egyik Afganisztán, amely Perzsiát majdnem teljesen elválasztja Pakisztántól, a másik gyenge pont a Szovjetunió taktikázása. Egyiptomban és a többi arab államokban. Ezek az államok fölállásuk, Izrael ellen fordulnak és figyelmen kívül hagyják, hogy a legveszélyesebb veszedelem számukra a kommunizmus.

Megkezdik a zsidó városnegyed építését Nazaretben

A régóta tervezett názaréti zsidó városnegyed rövidesen a megvalósulás stádiumába kerül. A vízvezeték, valamint a telefon-és villanyhálózat bevezetésének munkálatai befejeződtek, az új városnegyedhez vezető belső utak is elkészültek és a napokban kezdik meg a lakóházak építését. A terv szerint 50 lakásegységet építenek, amelyben állami tiszt

viselők és a C6-D6 csokoládé gyár főüzemének munkásai és tisztviselői kapnak elhelyezést.

Az új városnegyed építési munkálatai, valamint az oda helyezett gyárak elhelyezését megoldja a názaréti krónikus munkanélküliség problémáját és fellendülést hozhat a város gazdasági életébe.

Szíria 65 millió fontot kap az iraki petrolvezetékért

Felemeltek a szauidai Aramco-társaság vezetékért esedékes bérösszeget is

Damaszkusz, (UP). Tegnap befejeződtek az Irák és Szíria közötti több, mint négy éve folyó tárgyalások, amelyek azt célozták, hogy Irák nagyobb évi bért fizessen Szíriának a területén átvezető petrolvezetékért. A megállapodás, amelyet a szíriai kormány nevében dr. Abdul Vahab Achmed irt alá, Irák arra kötelezi magát, hogy évente 65 millió szíriai fontot fizet a mozgó petrolvezetékért Szírián keresztül a Földközi-tengerhez vezető vezeték használatáért. Irák további 85 millió szíriai fontot fizet kártérítésként az elmúlt négy év elmaradt hasznáért.

Ezt megelőzően Szíria csak három millió szíriai fontot kapott évente. Az izraeli függetlenségi háború után az angol kézben lévő Iraki Petroltársaság még egy csővezeték építést Szírián keresztül, minthogy az iraki kormány nem akart hozzájárulni ahhoz, hogy az izraeli területen keresztül vezető és Haifába torkolló csővezeték továbbra is üzemben tartásuk.

A Szíriának járó összeg 1980-tól kezdve növekedni fog, mert addigra elkészül a harmadik csővezeték is, amely Szírián halad keresztül. Attól kezdve Irák 85 millió szíriai fontot fizet majd Szíriának. Az egyezmény szövegét négy napon belül az iraki petroltársaság londoni központjának is jóvá kell hagynia. — Dr. Achmed kijelentette, hogy az Irákkal folyó tárgyalások sikeres befejezése után kormányt most a szauidai pet-

rolum-mezőket kitermelő Aramco amerikai társaság igazgatóságával is tárgyalásokat kezd, mert ennek a vállalatnak is Szírián keresztül halad át a petrolvezeték.

Fegyelmi tárgyalás a mérnöksztrájk akcióbizottsága ellen

A Hisztadrutból való kizárásukat követeli a vád

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma délelőtt 10 órakor kezd meg a Hisztadrut fegyelmi bírósága a mérnökök „akcióbizottsága” 8 tagjának tárgyalását, akik néhány héttel ezelőtt a mérnökök sztrájkakcióját vezették. A vád képviselője a nyolc mérnöknek a Hisztadrutból való kizárását fogja követelni.

Mint emlékeztet, a mérnökök fizetésének rendezése alkalmával Szimchá Blasz, a „Táhal” főmérnöke ígéretet tett a Hisztadrutnál való közbenjárására annak érde-

kében, hogy szüntessék meg a fegyelmi eljárást a mérnökök bérmozgalmának vezetői ellen. Blasz közvetítőakciója azonban eredménytelen maradt és M. Námir főtitkár utasítására, mára tüztek ki a fegyelmi bíróság tárgyalását.

A Hisztadrut ügyvezető-ségének tegnapi ülésén a Mápám és Achdut Avoda képviselői „messzemenő rossz szándékukat” jelentették be a fegyelmi eljárás lefolytatása felett. A bejelentést szembeszegítő válasza után a bíróság elutasította a vádat.

A külföldi tartózkodás nem mentesít senkit a katonai szolgálat alól

A felsőbíróság elvi jelentőségű döntése egy Amerikából visszatért telavivi polgár ügyében

A jeruzsálemi legfelsőbb bíróság tegnap hozott döntését kimondta, hogy minden személy, aki az állam ideiglenes engedélyével, mint diák, turista, vagy kereskedő külföldön tartózkodik, még nem szűnt meg „állandó izraeli lakos” lenni és ezért köteles katonai szolgálatot teljesíteni.

Ezt a döntést Nechemja Pnini, a telavivi Háchásmonajim utca 32. szám alatt lakó pszichológus ügyével kapcsolatban hozta a legfelsőbb bíróság, aki panasszal fordult Áron Lif hadkiegészítő parancsnok ellen, mert szolgálatra hívta be.

Nechemja Pnini panaszában előadta, hogy 1947-ben családi ügyben Amerikába utazott. Ott a columbiai egyetem hallgatója lett és amerikai állampolgárságot nyert, de kérését elutasították. 1949—1950-ben a newyorki konzulátustól

levelet kapott, amelyben felszólított, hogy térjen vissza Izraelbe és tényleg eleget katonai kötelezettségének. Miután nem tekintette magát izraeli polgárnak, nem tett eleget a felszólításnak. 1952-ben visszatért az országba és sorozásra jelentkezett, de bevonulását egészségi okokból elhalasztották. Úgyvéd útján értesítette a hadkiegészítő parancsnokságot, hogy miután akarata ellenére bevonulását több, mint két évre elhalasztották, nem lehet őt többé tényleges katonai szolgálatra kötelezni.

A legfelsőbb bíróság azonban elutasította a panaszt és megállapította, hogy Pnini köteles bevonulni tényleges szolgálatra, mert az orvosi vizsgálatok ideje nem számít bele abba a 24 hónapba, amely alatt a hadkötelest be lehet hívni aktív katonai szolgálatra.

Maimon rabbi ünneplése

Vasárnap délután megható ünnepség keretében ünnepelték a jeruzsálemi Nászi szállodában Jehuda Léb Maimon rabbit, Izrael első vallásügyi miniszterét abból az alkalomból, hogy betöltötte 80-ik életévét. Az ünnepségen résztvettek a kormány összes tagjai, Jozsef Sprinzák, a Kneszet elnöke, számos képviselő, a Mizráchi és a Poel Hámiráchi vezetői, a két országos főrabbi, valamint nagyszámú meghívott vendég. Ben Gurion miniszterelnök, aki betegsége miatt nem jelenhetett meg, habár ugyanabban a szállodában fekszik, levélben üdvözölte a jubiléumot.

Karmelita apácának szenteltek fel Nazaretben egy áttért zsidó lányt

Régebben állítólag az egyik gálili kibucnak volt a tagja

A názaréti karmelita zárdaiban az izraeli katolikus egyházi személyiségek jelenlétében ünnepélyes szertartás keretében vették fel a rend tagjai közé Mirjam Epstein franciaországi olonót, aki azelőtt állítólag egy gálili kibuc tagja volt. A 25 éves Mirjam Epstein felévvél ezelőtt tért át a katolikus hitre és miután a felvétel bairót kiállta és az esküt letette, külön szertartás keretében öltötte fel a karmelita apácák viseletét.

A karmelita rend a leg-

Az arab légió szitává lötte Jozsef Kohent

aki „békétárgyalásokat” akart folytatni Transzjordániával

Az arab légió golyója által szitává löve, holtan találták meg tegnap reggel a jeruzsálemi Muszrara-negyed mellett lévő senkiföldjén Jozsef Kohen 35 éves givat-alijjai lakost. Kohen néhány héttel ezelőtt Metulából gyalog útnak indult Éjlába, hogy onnan tovább folytassa útját az arab államokba és békétárgyalásokat kezdjen velük. Utjának első állomása Transzjordánia lett volna, ahol Huszein királlyal szándékozott tárgyalni.

Kohen a múlt héten érkezett meg Jeruzsálembe. Az útjába eső városokban hivatalos fogadtatásban részesi-

tették és a városok jelvényeivel tüntették ki. Jeruzsálemben „hivatalos meghatalmazást” akart kapni a „békétárgyalások” megindításához és ebben az ügyben az államelnökhez, a miniszterelnökhez, Jeruzsálem rendőrfőnökéhez, valamint a kerületi katonai főparancsnokhoz és Burns generálishoz fordult. Bár minden ezirányú kísérlet meddő maradt, ez nem csüggesztette el a makacs „békékövetőt” és szombat éjjel Kohen nekivágott a Muszrara-negyed közepén az arab demarkációs határnak.

Tegnap reggel az UNO-megfigyelők jelentették hogy a Senkiföldjén egy zsidó holt testét találták.

A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy az arab légió szitává lötte a szerencsétlen Kohent, akit ott találtak holtan, takaróval leborítva, feje mellett fehér zászló volt a földre tűzve. Ebből arra következtettek, hogy Kohen szombat este indult útnak az arab határ felé és a senkiföldjén feküdt le aludni, hogy reggel folytathassa útját. Ebben a tervében az arab légionisták megakadályozták, mert mielőtt észrevették, sortűzzel végeztek vele. Hátizsákjában hegymászáshoz szükséges köteleket és a városoktól kapott jelvényeket találtak. Fegyver nem volt nála, annak ellenére, hogy az utóbbi napokban törrel sétált Jeruzsálem utcáin.

Kohent özvegyet és négy apró gyermeket hagyott hátra a Tel Aviv melletti Givat Aliján. Velük kapcsolatban azt mondogatták, hogy „ők rendszeren el lesznek látva, ha megtudják, milyen bátor és bekeszerető ember volt az apjuk”.

Szapir volt miniszter helytelennek tartja a kormány infláció elleni politikáját

A rendkívül időnk megfelelő gazdasági tervezést követel

Jozsef Szafir klácionista-párti Kneszet-tag előadást tartott az Amerikai Cionisták Házában és ennek során kijelentette, a kormánynak az a terve, hogy az infláció megakadályozása céljából egy bizonyos rétegtől 50 milliót behajtson — enyhén szólva — abszurdum. Annak az lehet a következménye, hogy a termelés csökkenjen, a munkanélküliség pedig emelkedni fog és ennek következtében újabb milliárdok kell majd költeni közmunkákra.

Szapir továbbá kijelentette, ha ki is törne a háború, az nem húzódná hosszú ideig és nem volna magaután világhérem, de a győztes háború kimenetele után is rendkívül nehéz időkre lehetünk elkészülve. Ezért a kormányt idejekorán gondoskodnia kell olyan gazdasági tervéről, amely megfelel a jelenlegi és az esetleges háború utáni idősáknak. Ezen a téren súlyos véleménykülönbségek vannak.

A rendszer, amely szerint a jelenlegi gazdasági életünk két vezeték, semmi körülmény között sem lehet alkalmas a rendkívül időnk átvezetésére — mondotta Szapir, aki szerint most nem Eshkol pénzügyminiszter és a Mápám, hanem a Mápám és Achdut Avoda tervét vezeték a gazdasági életet. Ha ezt így folytatják, súlyos következményekre lehetünk elkészülve. A rendkívül időnk inflációt idéznek elő, a jelenlegi gazdasági politikánk is inflációs politika és így a rendkívül időnk beálltával az infláció foko-

Kiterjesztették a nyomozást a Máábárotban előfordult gyanus halálesetek ügyében

A Máábárot kibuc két gyermekének halála körül rejtély még mindig nem oldódott meg. A rendőrség szívvizsgálata közlése szerint a november 5-én meghalt Saul Strassberg, valamint a két héttel azelőtt meghalt Joram Jároni belső szerveinek vizsgálata még mindig nem fejeződött be és a halál okát még nem lehetett véglegesen tisztázni. — Mint ismeretes, az a gyanu, hogy a két gyermeket megmérgezték, habár a letartoz-

tott Genia Jatom asszony tagadja, hogy bármilyen köze volna a két halálesethez.

A nyomozás kiegészítésé-ként a rendőrség széleskörű kutatást kezdett annak megállapítására, hogy milyen körülmények között halt meg szeptember végén Eiltezer Goldberg natanjai lakos. Goldberg holttestének egyes részeit is beszállították a rendőrség laboratóriumába megvizsgálás céljából.

A határmenti települések védelmi berendezéseinek problémája

A legtöbb községnek nincs módjában erődtípusokat és óvóhelyeket építeni

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). A Hisztadrut ügyvezető-ségének tegnapi ülésén A. Harzfeld képviselője vezetésével küldöttség jelent meg, amely fokozottabb támogatást követelt a határ menti települések számára erődtípusok és óvóhelyek építésének céljára.

A küldöttség tagjai elmondották, hogy a probléma különösen azokban a településekben sürög, amelyek már nem tartoznak a Szochnut telepítési osztályának hatáskörébe. Ezekben a településekben nincs, aki gondoskodjék a szükséges biztonsági kiadások fedezéséről és a

határmenti falvak nem képesek önmagukban előteremteni az ehhez szükséges költségvetést.

A Hisztadrut ügyvezető-sége bizottságot választott, hogy megvizsgálja egy pénzügyi alap felállításának lehetőségét, amelyhez a Hisztadrut hajlandó nagyobb összeggel hozzájárulni. A bizottság tagjai: Zoév On, Jichóak Chászkin, Baruch Linn és Beri Repetur.

— Erőszakkal túlóráztatta a leltározó adóbiztviselőket. Menáchem Bilii, a telavivi Szalame utca 44. szám alatt lévő „Texprint” textilgyár munkavezetője tegnap a telavivi járásbíróhoz fordult, mert erőszakkal kényszerített két adóhivatali tisztviselőt túlórázásra. A vádirat szerint Bilii 1955 augusztus 22-én délután 1 órakor megtámadta Mordecháj Birnbaum és Jákob Keiser-mann adóhivatali tisztviselőket, akik abba akarták hagyni a gyári raktár áruinak felülbizsgálását. Bilii azonban bezárta a két adó-tisztviselőt és addig nem engedte ki őket, amíg be nem fejezték a munkát.

A BNÉHERZL közleményei:

A BNé Herzl Kulturprogramja keretében ma, nov. 28-án, este fél 9 órakor Szentírás — ismeretles sorozatában Dr. FRIEDEL JENŐ v. szegedi főrabbi az „Első Próféta könyveiről” tart előadást a PÉTER könyvében.

December 5-én Gervai Sándor ad elő „Fintai háború irók találkozásánál a régi zsidó történelemmel” címen.

1955 december 14-én szerda este 8 óra kezdettel műsoros CHANUKA estét rendezünk az „Orah” teremben Tel-Aviv, Nachlat Ben-jamin 15. Jeyek kaphatók Heiden-utcai üzletben. Allenby 96.